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هفته معمولی 
انگلیس

در هفته شانزدهم لیگ برتر استثنائا قرار نیست بازی 
بزرگی ببینیم. آرسنال با وجود شکست 2بر یک مقابل 
استون ویلا در هفته گذشته، همچنان در صدر جدول 
رده‌بندی قرار دارد؛ هرچند منچسترسیتی با پیروزی 
مقابل ساندرلند در بازی قبلی، اختلاف امتیاز خود را به 
تنها 2امتیاز کاهش داد. منچستریونایتد که مثل میلان 
به بازی در دوشنبه‌ها و پنجشنبه‌ها عادت کرده است، روز 

دوشنبه به مصاف بورنموث خواهد رفت.

   مشکلات لیورپول با وجود پیروزی 
یک بر صفر بر اینتر همچنان ادامه دارد. 
آنها بدون محمد صلاح نمی‌بازند. فرعون 
قرمزها قرار است پس از این بازی برای 
جام‌ملت‌های آفریقا موقتا جدا شود؛ چه 
در بازی این هفته حضور داشته باشد، چه نه. مدافع عنوان 
قهرمانی فعلا همچنان با اختلاف تنها 7امتیاز بین تیم چهارم 

و چهاردهم، در میانه جدول بسیار نزدیک به هم است.
   قرمزها تنها 2بازی از ‌10بازی اخیر خود را برده‌اند. اما 
لیورپول تنها یک بازی از 8بازی خانگی اخیر خود مقابل 
برایتون را باخته است )‌5برد و ‌2تساوی(، هرچند این تنها 
باری بود که آنها به‌عنوان قهرمان فصل با برایتون روبه‌رو 

شدند )یک بر صفر در فوریه 2021(.
   با تنها ‌۲۳امتیاز )‌۷برد، ‌۲تساوی و ‌۶شکست( و ‌۲۴گل 
خورده تا اینجای فصل، این بدترین شروع یک مدافع 
عنوان قهرمانی از نظر هر دو معیار از زمان لستر سیتی در 

فصل 17-2016است.

   چلسی مدتی است نمی‌برد، درست 
برعکس اورتون. آنها از شب برد 3بر 
صفر مقابل بارسلونا، هنوز رنگ برد را 
ندیده‌اند. اما تافی‌ها ‌4برد پشت‌هم دارند. 
تنها رکورد طولانی‌تر بدون برد آبی‌ها تحت هدایت انزو 
مارسکا در ماه‌های دسامبر و ژانویه فصل گذشته )5بازی( 
رقم خورد و آنها همچنین در اواسط هفته در لیگ قهرمانان 

اروپا با نتیجه 2بر یک مقابل آتالانتا شکست خوردند.
   با این حال، آبی‌ها در ‌30بازی خانگی اخیر خود 
مقابل اورتون در لیگ شکست‌ناپذیر بوده‌اند )‌17برد و 
‌13تساوی(. این طولانی‌ترین روند شکست‌ناپذیری 
خانگی آنها مقابل یک حریف در تاریخ لیگ است، 
درحالی‌که تنها در لیدز اورتون روند طولانی‌تری بدون 

برد داشته است )36بازی از 1953تا 2001(.

   در آخرین بازی روز شنبه، آرسنال 
صدرنشین به‌دنبال بازگشت به مسیر 
پیروزی خواهد بود و در ورزشگاه 
امارات پذیرای تیم قعرجدولی ولوز 
خواهد بود. در قعر جدول، ولوز پس از ۱۵بازی هنوز 
هیچ بردی نداشته است، درحالی‌که وستهم در منطقه 
سقوط قرار دارد اما تنها 2امتیاز با ناتینگهام فارست و 

لیدز فاصله دارد.
   آرسنال 8بازی آخر خود در لیگ برتر مقابل ولوز را 
برده است که طولانی‌ترین روند پیروزی‌های متوالی آنها 
مقابل یک حریف از زمان رکورد ‌۱۰برد مقابل برنلی از 

سال ۲۰۱۰ تا ۲۰۱۹ است.
   گرگ‌ها در این فصل لیگ برتر در ‌15بازی بدون 
 برد باقی مانده‌اند. تنها کویینز پارک رنجرز در فصل

13-2012)16( و شفیلد یونایتد در فصل 2020-21)17( 
روند طولانی‌تری از عدم‌پیروزی از ابتدای فصل داشته‌اند. 
در همین حال، 2امتیاز آنها پس از ‌15بازی، کمترین 
امتیاز ‌بین تمام فصل‌های لیگ برتر انگلیس است و با 

شفیلد یونایتد در فصل 21-2020 برابری می‌کند.

منچسترسیتی در شبی که وینیسیوس 
همه موقعیت‌های رئال را خراب می‌کرد، 
برای بار دوم در برنابئو پیروز شد و رئال 
پرمصدوم را 2بر یک شکست داد. در 
رقابت‌های این فصل تیم‌های انگلیسی 
سلطه‌ای عجیب بر همتایان اسپانیایی 
خود داشته‌اند. البته نمی‌توان گفت همتا، 
چون چند‌سالی است که لالیگایی‌ها عقب 
افتاده‌اند و درآمد تلویزیونی بالای لیگ برتر 
و خروج ابرستاره‌هایی مثل مسی، رونالدو، 
مودریچ، بنزما و... آنها را عقب انداخته است.
    از ۱۱تقابل تیم‌های اسپانیایی و انگلیسی 
در این فصل لیگ قهرمانان و لیگ اروپا، تنها 
یک برد و یک تساوی حاصل کار لالیگایی‌ها 
بوده است. در ۶ بازی آخر، اسپانیایی‌ها 
فقط یک‌بار موفق به گلزنی شده‌اند؛ گل 

چهارشنبه‌شب رودریگو برابر سیتی.
    گواردیولا هم چهاردهمین پیروزی‌اش 
را مقابل رئال جشن گرفت؛ ‌14برد، ‌6تساوی، 
‌8باخت، ‌47گل زده و ‌29گل‌ خورده. بهترین 
برد پپ با نتیجه 5بر صفر و بدترین شکست 

با نتیجه 4بر صفر رقم خورده است.
    پپ به‌عنوان سرمربی ‌۷بار در برنابئو به 
پیروزی رسیده؛ بالاتر از هر فرد دیگری: 
هلنیو اره‌را )‌۲۲برد(، لوئیس آراگونس 

)‌۱۶برد( و پپ گواردیولا )‌۱۴برد(.
    رودریگو بعد از ‌32بازی ناکامی در 
امر گلزنی، به روند گلزنی‌اش برگشت و 
بهترین بازی‌اش را مقابل سیتی انجام 
داد. او آخرین‌بار به اتلتیکو گل زده بود. او 

آرسنال پس از لیورپول، 
دومین تیم انگلیسی است که 
موفق شده ‌۱۰بازی پیاپی را 
در مرحله گروهی لیگ قهرمانان اروپا با پیروزی 

پشت‌سر بگذارد: ۱-۵ اسپورتینگ، ۰-۳ موناکو، 
۰-۳ دیناموزاگرب، ۱-۲ خیرونا، ۰-۲ بیلبائو، ۴-۰ 
اتلتیکو مادرید، ۰-۳ اساویا پراگ، ۱-۳ بایرن 

مونیخ، ۰-۳ کلوب بروخه.

آرسنال برای اولین‌بار 
در فصل 2023-24 
تحت هدایت میکل آرتتا 
به لیگ قهرمانان راه یافت و با انجام ‌۳۰بازی، 
تاکنون ‌۶۴امتیاز کسب کرده که بیشترین امتیاز 

در این مقطع است: آرتتا )۳۰ بازی و ۶۴ امتیاز(، 
انریکه )۳۴ بازی و ۶۱ امتیاز(، آنچلوتی )۲۷ بازی و ۶۰ 

امتیاز(، سیمئونه )۲۵ بازی و ۴۹ امتیاز(، اینتزاگی )۲۳ 
بازی و ۴۸ امتیاز(، گواردیولا )۲۵ بازی و ۴۶ امتیاز(، کمپانی 
)۲۰ بازی و ۴۱ امتیاز(، فلیک )۲۰ بازی و ۳۹ امتیاز(، اشلوت 

)۲۱ بازی و ۳۹ امتیاز( و پیتر بوش )۲۶ بازی و ۳۶ امتیاز(

اگر از لحاظ میانگین امتیاز حساب 
کنیم، در این مقطع آرتتا پس از کارلتو دومین 

مربی است. مربیان لیگ قهرمانان اروپا براساس 
میانگین امتیاز در هر بازی از زمان نخستین بازی آرتتا با آرسنال: کارلو 
آنچلوتی )میانگین ۲٫۲۲ و مجموع ۶۰ امتیاز(، میکل آرتتا )میانگین 
۲٫۱۳ و مجموع ۶۴ امتیاز(، سیمونه اینتزاگی )میانگین ۲٫۰۹ و مجموع 
۴۸ امتیاز(، ونسان کمپانی )میانگین ۲٫۰۵ و مجموع ۴۱ امتیاز(، دیگو 
سیمئونه )میانگین ۱٫۹۶ و مجموع ‌۴۹ امتیاز(، هانسی فلیک )میانگین 
۱٫۹۵ و مجموع ۳۹ امتیاز(، آرنه اشلوت )میانگین ۱٫۸۶ و مجموع ۳۹ 
امتیاز(، پپ گواردیولا )میانگین ۱٫۸۴ و مجموع ۴۶ امتیاز(، لوئیس 
انریکه )میانگین ۱٫۷۹ و مجموع ۶۱ امتیاز( و پیتر بوش )میانگین ۱٫۳۸ 

و مجموع ۳۶ امتیاز(.

آرتتا آرتتا یایا ونگر؟ ونگر؟
آیا شاگرد بهتر است یا استاد؟ باید 20سال صبر کرد 

اما آمار تا اینجا می‌گوید، شاگرد بهتر است

ل  سنا ر آ
فصل پیش هم وقتی رفت و برگشت 

توانست رئال‌‌مادرید را ببرد، شایستگی راهیابی به 
فینال را داشت اما کم آورد. حالا با کسب ‌6برد از ‌6بازی نخست 

لیگ قهرمانان که آنها را به چهارمین باشگاه انگلیسی با این رکورد در 
این رقابت‌ها تبدیل می‌کند، نخستین تیمی هستند که به مرحله یک‌هشتم 
صعود می‌کنند. آنها در این مسیر تنها یک گل دریافت کرده‌اند. پیروزی 3بر 

صفر مقابل بروخه در بلژیک به‌دلیل دیگری نیز قابل‌توجه بود؛ این سی‌امین 
بازی آرتتا به‌عنوان سرمربی آرسنال در رقابت‌های قاره‌ای نیز بود. در طول این 
بازی‌ها، این مربی اسپانیایی 20برد، 4تساوی و تنها 6باخت کسب کرده است. 
درحالی‌که آرتتا هنوز باشگاه خود را به فینال لیگ قهرمانان اروپا نرسانده و 

آرسنال رکورددار بیشترین بازی در این مسابقات بدون کسب جام است، 
3فصل اول حضورش در این رقابت‌ها به طرز چشمگیری رویایی 

بوده است. از بسیاری جهات، این مربی ‌43ساله نه‌تنها از 
هم‌عصران خود، بلکه از اسلاف خود در آرسنال 

نیز عملکرد بهتری دارد.
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مربی اسپانیایی به‌طور متوسط ‌30درصد 
امتیاز بیشتر در هر بازی در لیگ 
قهرمانان اروپا نسبت به ونگر کسب 
کرده است. آرتتا تنها در 2فصل کامل در این رقابت‌ها به 
یک نیمه‌نهایی رسیده، درحالی‌که ونگر در ‌19فصل لیگ 
قهرمانان اروپا تنها به 2نیمه‌نهایی و یک فینال رسید. 
آرسن ونگر به‌عنوان سرمربی آرسنال ‌۱۲۳۴بازی این تیم 

را هدایت کرد؛ ‌۷۱۵برد، ‌۲۶۷مساوی، ‌۲۵۲باخت.

البته، وقتی ونگر در هایبوری حرف 
اول را می‌زد، آرسنال به هیچ وجه 
از نظر مالی به اندازه آرتتا قدرتمند 
نبود و از نظر مالی هم قدرتی را که الان باشگاه شمال 
لندنی دارد، نداشت. توپچی‌ها همیشه باشگاه بزرگی 
بوده‌اند، اما روز چهارشنبه ارزش بازار تیمشان 10برابر 

حریفانشان بود.

یکی از دلایل موفقیت آرسنال عملکرد دفاعی این تیم است که البته 
به‌حساب دروازه‌بان و کلین‌شیت او می‌رسد. 
بهترین درصد کلین‌شیت توسط دروازه‌بان‌ها 
در ‌۱۰سال اخیر لیگ قهرمانان اروپا )حداقل ۲۵ 
بازی(: داوید رایا آرسنالی )۲۸ بازی و ۵۴درصد 
کلین‌شیت(، بوفون )۳۰ بازی و ۴۷درصد کلین‌شیت(، یان زومر 
)۴۵ بازی و ۴۲درصد کلین‌شیت(، آلیسون )۶۷ بازی و ۴۲درصد 
کلین‌شیت(، نویر )۸۰ بازی و ۴۱درصد کلین‌شیت(، ادرسون )۸۶ بازی 
و ۳۸درصد کلین‌شیت(، کوبل )۴۱ بازی و ۳۷درصد کلین‌شیت(، 
تراشتگن )۶۶ بازی و ۳۶درصد کلین‌شیت(، بورکی )۳۳ بازی و 

۳۶درصد کلین‌شیت( و اونانا )۴۵ بازی و ۳۶درصد کلین‌شیت(.

درباره این بازی یک نکته دیگر هم باید گفت؛ 
گابریل مارتینلی به نخستین بازیکن تاریخ 
آرسنال تبدیل شد که در ‌۵بازی پیاپی لیگ 
قهرمانان گل زده است. بهترین روند گلزنی در آرسنال در بازی‌های 
اروپایی متعلق به تیری آنری است که در فصل 2000-1999، در 

‌۶بازی متوالی جام یوفا موفق به گلزنی شد.

آرسن ونگر سال‌ها روی نیمکت آرسنال نشست و ‌20سال مداوم 
توانست این تیم را به لیگ قهرمانان ببرد. مقایسه بین این دو مربی فعلا 
منصفانه نیست، اما از لحاظ میانگین امتیاز، آرتتا دست بالاتر را دارد. 
اگرچه بسیاری از هواداران این باشگاه، ونگر فرانسوی را بهترین مربی 
تاریخ باشگاه می‌دانند، ‌رکورد او در لیگ قهرمانان اروپا هرگز به اندازه 
موفقیتش در لیگ برتر خوب نبود. ونگر در طول دوران حضورش در این 
باشگاه شمال لندنی، 177بازی در لیگ قهرمانان اروپا )به استثنای دور 
مقدماتی( انجام داد که حاصل آن 83برد، 42تساوی و 52باخت بود. در 
آن زمان، ونگر به‌طور متوسط ‌1.64امتیاز در هر بازی با تیم انگلیسی کسب 

کرد و در سال‌2006 به فینال این مسابقات رسید.

انگلیسی‌ها جنگ را مغلوبه کرده‌اند
اشغال اسپانیااشغال اسپانیا

‌26گل در لیگ قهرمانان زده است. تنها 
4بازیکن در تاریخ رئال‌مادرید در سی ال 
بیشتر از رودریگو )‌26گل( گل زده‌اند: 
کریستیانو رونالدو )‌105گل(، کریم بنزما 
)‌78گل(، رائول )‌66گل( و وینیسیوس 

جونیور )‌29گل(.
    فقط یک بازیکن در تاریخ ‌127ساله 
باشگاه بارسلونا بیشتر از رودریگو در 
لیگ قهرمانان گل زده است: لیونل مسی. 
رودریگو فقط ‌24ساله است. گواردیولا در 
کنفرانس مطبوعاتی بعد از بازی درباره این 
برزیلی که در 2فصل اخیر از سوی مربیان 
رئال مورد بی‌مهری قرار گرفته است، گفت: 
»بعد از بازی او را بغل کردم و به او گفتم 
که چقدر فوق‌العاده است.« رودریگو در 
تابستان می‌توانست با مبلغی گزاف به 
من‌سیتی برود اما تصمیم گرفت بماند. اگر به 
حقش نرسد، شاید در یکی از 2پنجره آینده 

نقل و انتقالاتی این انتقال انجام شود.

البته آمار شکست‌های اخیر لالیگا مربوط به روند این چند سال است و دلیل آن را باید در تضعیف لالیگا و 
درآمدهای تلویزیونی خیلی بالاتر لیگ برتر دانست. در تاریخ رقابت‌های لیگ قهرمانان اروپا از فصل 1992-93 

تا امروز، تیم‌های لالیگا در مصاف مستقیم با تیم‌های لیگ برتر انگلیس برتری کلی داشته‌اند.
    اسپانیایی‌ها ‌۵۰برد در برابر ‌۳۹برد انگلیسی‌ها داشته‌اند و ‌۴۴بازی مساوی شده‌اند.

    در مراحل حذفی لیگ قهرمانان، تیم‌های لالیگا برتری بیشتری داشته‌اند؛ از ‌۳۳تقابل اسپانیایی‌ها مقابل 
انگلیسی‌ها، لالیگایی‌ها ‌۲۱بار صعود کرده‌اند )۶۴درصد(.

    این یعنی در مقاطعی، به‌خصوص دهه ۲۰۰۰ تا ۲۰۱۰، تیم‌های اسپانیایی مثل رئال‌مادرید و بارسلونا در اروپا 
چندان از حریفان انگلیسی کم نداشتند.

    یک نشانه تاریخی از اوج برتری لالیگا مقابل انگلیس، نتایج فینال‌های لیگ قهرمانان است؛ در ‌6فینال 
لیگ قهرمانان اروپا که مستقیم لالیگا را روبه‌روی تیمی از انگلیس قرار داده‌اند، ‌5تا را تیم‌های اسپانیایی برنده 
بوده‌اند؛ 1981)رئال مادرید 0-1لیورپول(، 2006)بارسلونا 2–1آرسنال(، 2009)بارسلونا 2–0منچستریونایتد(، 

2011)بارسلونا 3–1منچستریونایتد(، 2018)رئال مادرید 3–1لیورپول( و 2022)رئال مادرید 1–0لیورپول( 
    علاوه بر موارد بالا، اتلتیکومادرید و سویا هم در مسابقات اروپایی مقابل انگلیسی‌ها نتایج مهم کسب 

کرده‌اند )فینال اروپا و سوپرکاپ(.
    اواسط دهه‌های ۲۰۰۰ و اوایل ۲۰۱۰ را می‌توان به‌عنوان بهترین مقطع تاریخی مواجهه تیم‌های اسپانیا با 
انگلیس دانست؛ جایی که تیم‌های لالیگا در حساس‌ترین بازی‌ها موفق‌تر بودند و حتی در سطوح بالاتر نتایج 

را به سود خود تمام کردند.

مرد نمایش‌ها
چرا رامین رضاییان به مرور برای هر تیمی 

خسته‌کننده می‌شود؟

میثم کریمی |  حالا دیگر نیمکت‌نشینی رامین رضاییان در استقلال، برای هیچ‌کس 
غیرمنتظره و عجیب نیست. او ‌90دقیقه بیرون می‌ماند و حتی در زمان نیاز تیم به تغییر 
جریان بازی هم جایی بین تعویضی‌ها ندارد. این اتفاق در جریان تساوی یک-یک 
استقلال برابر ملوان هم رخ داد. البته که بعضی هواداران، کلافه از توقف تیمشان در 
پایان بازی اسم رضاییان را به‌عنوان اعتراضی به این نتیجه فریاد زدند، اما حقیقت آن 
است که خود آنها هم با بازی‌نکردن رامین کنار آمده‌اند؛ مردی که سعی می‌کند 

گلایه‌اش از این وضعیت را به شیوه‌های مختلف نشان بدهد.

   من شاکی‌ام!
پیش از بازی با ملوان، رسانه‌ها خبر دادند رامین رضاییان از سوی ریکاردو ساپینتو 

از تمرین اخراج شده است. دلیلش هم رفتارهای سرد و بی‌روح این بازیکن در تمرین 
عنوان شده بود. روز بعد، رامین و ریکاردو در آغوش هم قرار گرفتند و باشگاه هم موضوع 

را تکذیب کرد، اما مسئله اینجاست که هیچ‌کس تکذیب استقلال را باور نکرد. چرا؟ چون همه شواهد نشان 
می‌داد چنین خبری می‌تواند درست باشد. رضاییان کمی پیش‌تر به وضوح اعلام کرده بود از اینکه بازی 
نمی‌کند، ناراحت است. همزمان، وقتی در جریان بازی با الوصل تعویض او و حضورش در زمین منتفی شد، 
این بازیکن پیراهنش را روی نیمکت پرتاب کرد که این موضوع با بازتاب منفی بسیار گسترده‌ای همراه شد. 

بنابراین عجیب نبود که مردم باور کنند رضاییان در تمرینات استقلال هم به ساپینتو محل 
نداده و اخراج شده؛ چنان‌که در جریان همین دیدار با ملوان هم وقتی آخرین 

تعویض استقلال انجام شد، رامین با ناراحتی روی نیمکت برگشت و 
کفش‌هایش را با عصبانیت یک گوشه پرتاب کرد.

   شورش در خیابان
آنچه اما داستان رامین را هر چه بیشتر در معرض توجه 
قرار می‌دهد، تصاویری است که او پیوسته در صفحه 
شخصی‌اش منتشر می‌کند. رضاییان بارها در واکنش 
به نیمکت‌نشینی‌اش در استقلال، تصاویری از تمرینات 
سخت انفرادی‌اش منتشر کرده. پس از بازی با ملوان 
هم او فیلمی از دویدن خودش زیر یک پل در مرکز 
شهر را منتشر کرد که مایه تعجب شد. همه‌‌چیز این 
ماجرا عجیب است؛ اول اینکه مگر شما دسترسی 

به محل تمرین نداری که در خیابان می‌دوی؟ بعد 
چه‌کسی و چرا از این دویدن شما فیلم می‌گیرد؟ و 

درنهایت چرا اینها را منتشر می‌کنی؟ شاید اگر این کارها 
را یک بازیکن بازنشسته انجام بدهد، ایراد خاصی نداشته 

باشد، اما معلوم است که شما به‌عنوان فوتبالیست شاغل تمرین 
داری و باید هم داشته باشی؛ خب این کارها جز نمایش و شوآف چه 

معنای دیگری می‌تواند داشته باشد؟

غیرقابل تحمل
رامین رضاییان همه فاکتورهای لازم برای کسب 

محبوبیت را داشته است؛ فوتبالیست خوبی بوده، فیزیک 

مناسبی دارد، برای ظاهرش خیلی هزینه می‌کند و... اما اینکه چرا 

او همه جا به بن‌بست خورده، حتما یک مسئله مهم و قابل بررسی است. 

نه در پرسپولیس، نه در سپاهان و نه ظاهرا اینجا در استقلال اوضاع به سود 

این بازیکن پیش نرفته. چرا؟ حتما یکی از دلایلش همین علاقه وافر رامین 

به نمایش‌دادن خودش بوده. او پارسال پس از نیمکت‌نشینی در بازی با ملوان، 

در اعتراض به تصمیم موسیمانه به‌تنهایی در زمین ماند و دوید، این‌بار هم پس 

از تکرار همین اتفاق در بازی با ملوان، در اعتراض به تصمیم ساپینتو فیلم 

دویدنش در شهر را استوری می‌کند! تکرار یک اتفاق در زمان 2مربی، درست 

بعد از بازی با یک تیم، چه معنایی می‌تواند داشته باشد؟ شاید اگر به 

جای همه این کارها، او آرام می‌گرفت و همچون عضوی متواضع 

و سازگار در تیم کارش را می‌کرد، بسیاری از این اتفاقات 

برایش رخ نمی‌داد و جایگاه بهتری هم 

به‌دست می‌آورد.

ArtetaWenger

ویترین شکسته کشتی
از تماس مشکوک تا کنارکشیدن یک تیم؛ لیگ کشتی آزاد چگونه از ریل خارج شد؟

لیگ کشتی آزاد روز گذشته در شرایطی به پایان رسید که بیش از آنکه مسائل 
فنی و کیفیت مبارزات در مرکز توجه باشد، حواشی متعدد و نابسامانی‌های 
مدیریتی، صحنه رقابت‌ها را تحت‌الشعاع قرار داده بود. رقابت‌هایی که طبق 
برنامه‌ریزی اولیه قرار بود در سالن ۱۲هزار نفری آزادی برگزار شود، به‌خاطر 
مشکلات سازه‌ای در سقف مجموعه و گزارش نشت آب، به سالن هفتم تیر 
منتقل شد؛ سالنی که از ابتدا مشخص بود زیرساخت‌های لازم را برای میزبانی 
مرحله پایانی لیگ ندارد. در این مسابقات از حضور جیمی جامپ تا پرتاب 
بطری به وسط کشتی، سوم شدن یک تیم بدون برگزاری دیدار رده‌بندی و 

تماس‌های مشکوک را شاهد بودیم.
ازدحام جمعیت، بازار سیاه بلیت و آشفتگی در مدیریت سالن؛ آماده نبودن 
سالن هفتم تیر باعث شد تعداد زیادی از علاقه‌مندان پشت در سالن بمانند، 
جمعیتی که بیشتر هواداران 2تیم بانک‌شهر و استقلال جویبار بودند که در 
فینال هم مقابل هم قرار گرفتند. ویدئوهایی‌ هم از بازار سیاه بلیت منتشر شد 
و فشار جمعیت بارها شرایط سالن را بحرانی کرد. در پایان کشتی اول حسن 
یزدانی نیز اتفاقی دیگر رخ داد؛ یک تماشاگر )جیمی جامپ( وارد تشک شد 
و یزدانی را در آغوش گرفت که با دخالت سریع نیروهای انتظامات از او جدا 
شد.این مورد، نخستین تجربه از حضور افراد غیرمجاز روی تشک در مبارزات 
یزدانی نبود. سال‌ها قبل در انتخابی تیم‌ملی در سالن آزادی نیز اتفاقی مشابه 
رخ داده بود که تصاویر آن تا مدت‌ها در فضای مجازی دست‌به‌دست شد. نکته 
قابل تأمل، شباهت مدیریتی میان 2 رویداد پرحاشیه گذشته و امروز است؛ 

سرپرستی هر دو رقابت برعهده عسگری، رئیس هیأت تهران بود.
بازگشت حسن یزدانی پس از ۱۵ماه و پیروزی در هر دو مبارزه؛ حسن یزدانی 
که قراردادش با تیم استقلال یکی از خبرسازترین اتفاقات لیگ کشتی بود، 
سرانجام پس از ۱۵ماه دوری از میدان رسمی، روی تشک رفت. او ابتدا با 
نتیجه 10بر صفر ابوالفضل بابالو را شکست داد و در دومین مبارزه نیز با وجود 
وقفه طولانی، موفق شد مجتبی گلیج را 4بر صفر مغلوب کند. اگرچه بابالو از 
چهره‌های سطح اول وزن ۹۷کیلوگرم محسوب نمی‌شود، اما این دو مسابقه 
برای بازگشت یزدانی از نظر روانی و فنی بسیار مهم بود. گفته می‌شود او برای 

حضور در 2مسابقه حدود 7میلیارد تومان دریافت کرده است.

ابهام‌های جدی در رده‌بندی و تماس جنجالی قبل از مسابقه؛ بزرگ‌ترین 
ابهام این دوره از لیگ مربوط به تیم ستارگان ساری و خروج ناگهانی آنها 
از رقابت‌ها بود. طبق ادعای مرتضی قربانی، سرمربی ستارگان، علی مومنی 
پس از تماس تلفنی پژمان درستکار، سرمربی تیم ملی، با گوشی غلامرضا 
محمدی )سرمربی تیم خیبر( 20دقیقه قبل از مبارزه، سالن را ترک کرد و در 
ترکیب ساری قرار نگرفت. بعد از این اتفاق این پرسش‌ها همچنان بی‌پاسخ 
مانده‌اند؛ چرا باید سرمربی تیم ملی درست پیش از مسابقه با یک کشتی‌گیر 
لیگ تماس بگیرد؟ اگر مومنی منع قانونی داشته، چرا قراردادش در سازمان 
لیگ ثبت شده است؟ اگر ثبت قرارداد اشتباه بوده، چگونه اجازه وزن‌کشی 

صادر شد؟
نتیجه این ماجرا، کنار کشیدن تیم ستارگان و رسیدن تیم خیبر خرم‌آباد به 
مقام سومی بدون برگزاری دیدار رده‌بندی بود؛ اتفاقی که سابقه مشابهی در 
لیگ کشتی ندارد. از سوی دیگر، حضور کامل کادر فنی تیم ملی جوانان در 
ترکیب فنی تیم خیبر، بر حجم شائبه‌ها افزود. طبق قانون سرمربی تیم ملی 
در رده بزرگسالان اجازه حضور در لیگ را ندارد. ولی اگر صحبت‌های قربانی 
تأیید شود که سرمربی تیم ملی با مومنی تماس گرفته باید دید واکنش رئیس 

فدراسیون به این اتفاقات چه خواهد بود.
فینالی که با اعتراض، پرتاب بطری و توقف‌های متعدد همراه بود؛‌در دیدار 
نهایی میان بانک شهر و استقلال جویبار نیز جنجال‌ها کمتر از مراحل قبل 
نبود. در وزن ۹۲کیلوگرم ابتدا داوران رأی را به نفع فیروزپور از استقلال اعلام 
کردند، اما پس از اعتراض تیم بانک شهر، رأی تغییر کرد و مبین عظیمی پیروز 
معرفی شد. این اتفاق موجب شد کمیل قاسمی، سرمربی استقلال، تیمش را 
موقتاً از میدان خارج کند. در این فاصله بطری‌های متعددی به سمت تشک 
پرتاب شد و بارها گوینده سالن از تماشاگران خواست از این رفتار خودداری 
کنند.درنهایت با بازگشت استقلال به میدان و برگزاری ادامه مسابقات، تیم 

بانک شهر با نتیجه 6بر 4قهرمان لیگ شد.
به هرحال لیگی که می‌توانست ویترین کشتی ایران باشد، درنهایت با انبوهی 
از حاشیه‌ها به پایان رسید و افکار عمومی هنوز در انتظار پاسخ به پرسش‌هایی 

است که بی‌پاسخ مانده‌اند.
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